

COVID-19 疫苗：免疫力低下人士应接种第三剂疫苗

建议一些免疫系统中度至重度受损的人士（意味着其免疫系统虚弱）接种三剂——而不是目前标准方案中的两剂——辉瑞 (Pfizer) 或莫德纳 (Moderna) 出品的 COVID-19 疫苗。目前还不建议其他任何群体接种额外的疫苗。

哪些人有资格接种第三剂疫苗？

12 岁或以上；因患有某种疾病或正在服用药物或接受治疗，而导致其免疫系统中度或重度受损；并已接种辉瑞或莫德纳疫苗的人士，有资格接种第三剂疫苗。

上述的病症和治疗可包括：

- 积极的癌症治疗
- 接受过器官移植，并正在接受免疫抑制治疗
- 过去两年内接受过干细胞移植手术
- 中度或重度原发性免疫缺陷
- 晚期或未经治疗的 HIV
- 正在使用大剂量皮质类固醇或导致您免疫系统中度或重度受损的其他药物治疗

本列表并未穷尽所有情况。接种第三剂疫苗的建议仅适用于有上述情况的人士，而非有其他病症（如糖尿病或心脏或肺部疾病）的大多数人士。如果您有免疫力低下的情况，或正在服用削弱您免疫系统的药物，请与您的医生讨论您是否应接种第三剂疫苗。

为何建议接种第三剂疫苗？

该建议是基于多项研究做出的，这些研究表明，与免疫力正常的人士相比，疫苗对一些免疫力低下人士的效果未必理想。

我如何知道自己是否需要接种第三剂疫苗？

您应与您的医生讨论是否接种第三剂疫苗。您的医生会考虑您的病症、正在接受的治疗、感染的风险及其他因素。目前并不建议用抗体检测确定您是否对 COVID-19 有免疫力（防护力）。

接种第三剂疫苗是否安全？

食品和药物管理局 (Food and Drug Administration, FDA)、疾病控制和预防中心 (Centers for Disease Control and Prevention, CDC) 和独立专家已经确定，接种第三剂疫苗的好处超过任何已知或潜在的风险。

接种强生 (Johnson & Johnson/Janssen) 疫苗的人士呢？

目前，免疫力低下并接种过强生 COVID-19 疫苗的人士不符合再次接种疫苗的条件。我们预计很快会公布更多信息。

我应该何时接种第三剂疫苗？

您应该在接种第二剂疫苗的至少四周后接种第三剂疫苗。无论距离您第二剂疫苗已过了多久，您都可以接种第三剂疫苗。

第三剂疫苗是否需要与前两剂疫苗为同一品牌？

如果可能的话，您的第三剂疫苗应该与前两剂疫苗为同一品牌。如果您不能接种相同品牌（辉瑞或莫德纳）的疫苗，您可以接种其他品牌（辉瑞或莫德纳）的疫苗。

我在哪里可以接种第三剂疫苗？

您可以在接种前两剂疫苗的地方接种第三剂疫苗，如纽约市的疫苗接种站点、药店、医院、社区卫生中心和医生办公室。您不需要在接种前两剂疫苗的另一地点接种第三剂疫苗。如需寻找接种站点，请访问 nyc.gov/vaccinefinder 或致电 877-829-4692。寻找提供与您前两剂疫苗（辉瑞或莫德纳）品牌相同的疫苗接种站点。您亦可访问 nyc.gov/homevaccine 或拨打上面的电话，安排免费上门接种。

接种第三剂疫苗是否免费？

是的，符合条件的人士可以免费接种第三剂疫苗。如果您拥有保险，则保险公司可能会接到账单，但您却无需支付定额手续费或其他费用。

接种第三剂疫苗需要提供什么材料？

您必须证明您的医疗状况符合接种第三剂疫苗的条件。您无需提供其他材料。

免疫力低下的人士接种第三剂疫苗后，能否停止其他预防措施？

不能。免疫力低下的人士患上 COVID-19 重症的风险更高，而且疫苗对某些免疫力低下人士的效果可能比对其他同类人士更好。因此，无论您的疫苗接种情况如何，您都应该继续采取所有预防措施，包括避开人群（尤其在室内）和佩戴口罩，并在外出时保持身体距离。此外，对于与免疫力低下的人士一起生活或经常与之接触的人来说，接种疫苗尤为重要。

免疫力低下的人士出现 COVID-19 症状或接触 COVID-19 患者后应该怎么办？

无论疫苗接种情况如何，出现 COVID-19 症状或接触过 COVID-19 患者的免疫力低下人士都应该接受检测，并立即与他们的医疗保健提供者联系，讨论单克隆抗体的治疗和预防方案。单克隆抗体越早使用效果越好。然而，该治疗不能替代疫苗接种。如需更多信息，请参见 [COVID-19 的单克隆抗体疗法](#)。

纽约市卫生局或顺应形势发展而调整建议。

8.13.21